

创建全国文明城市 我是小小宣传员

“小手拉大手 共创文明城”青少年征文暨短视频大赛启动

□记者 王珂

本报讯 10月18日,周口报业融媒体中心、川汇区教育体育局联合下发《关于开展“小手拉大手 共创文明城”青少年征文暨短视频大赛的通知》,向川汇区的中小学生征集作品,希望通过广大师生、家长的积极配合,提升全民文明素质,为创建全国文明城市作出贡献。

大赛鼓励学生用自己的笔触记录身边的文明行为,讲述自己对文明城市的理解和感悟。用镜头拍摄创建文明城市中的美好周口,展现城市新变化和新风貌。

短视频投稿:在手机应用商店搜索下

载《周道》客户端,打开《周道》客户端点击活动,上传视频。

征文投稿:发送到征集邮箱:zkwbxjz@126.com,邮件文件名为:学校+姓名+青少年征文。

作品征集将于12月20日截止。届时,主办方将组织专家对参赛作品进行评审,并对优秀作品进行表彰和展示。

主办方负责人表示,希望通过此次大赛,让更多的人关注周口文明城市的创建,共同营造和谐、文明的社会环境。同时,也希望通过此次活动,引导学生和家长共同参与文明城市的创建,为城市的发展贡献自己的力量。

浓浓重阳情 拳拳教育心



重阳节当天,周口市文昌小学邀请部分退休老领导、老教师返校,参加“学习新思想 报得三春晖”重阳节主题升旗仪式和“群策群力话发展”座谈会,共度重阳节,共话学校发展。座谈会上,今年85岁高龄的于从贤说:“虽然我已经离开了工作岗位,但我的心依然与学校紧紧相连,希望学校能够抢抓机遇,全力推进学校发展再上新台阶。”

记者 王珂 通讯员 李永涛/摄

教育故事



课堂上的周口市五一路小学教师王荣花。

做个无怨无悔的“孩子王”

我在教学岗位上耕耘24年,当了23年班主任,有15年农村教学经历。期间,担任过教研组长、年级段长、教导主任、业务副校长……无论什么头衔,我始终认为,教学是我的核心工作。再忙、再累,从不丢主业,也没有因为岗位变动而改变教育的初心。

都说爱自己孩子的是人,爱别人孩子的是神。我们老师也不是什么神圣的职业,只是出于善良的天性本能和职业素养,能把别人的孩子当作自己的孩子关爱,甚至有时超过爱自己的孩子而已。因为自己的孩子只是一个班级的几十分之一,而班里的每个孩子,在家长的眼里却是“百分之百”,甚至是“全世

界”。为了这份沉甸甸的责任,我们无悔选择。

我也面对过这样的事情:那是一个冬天的上午,我正在教室里给同学们讲课,上二年级的儿子站在教室窗口朝里张望,我挥挥手示意让他离去,然后继续讲课。叮铃铃,下课了,当学生拉开教室的门时,我看到儿子在教室门口坐着,小脸通红,直打哆嗦。原来孩子发烧,忍受不住了来找我,可我只顾沉浸在课堂中,竟忘了他的存在……儿子每每提起这件事,就气得咬牙跺脚:“妈,做你的学生真幸福,做你的儿子真可怜。就是我烧昏厥了,大脑烧坏掉了,我看你都不会走下讲台。”

那次儿子烧到40多度,这件事

在他幼小的心灵深处留下了深深的印迹。我知道,我只是做了一个老师应该做的。我的同事,我的同行,千千万万的老师都会这样做。坚守岗位、爱护学生、扮好角色是我们的天职。

我在工作中特别注重学习先进榜样,见贤思齐,取长补短。课余时间还经常向名班主任工作室成员分享教育故事,组织经验交流活动,引领大家阅读专业书籍,努力使大家的课堂更有深度、有温度、有广度。

今后,我会一如既往地保持这份纯真和善良,扎根在教育这片沃土上,努力唤醒生命,向美而行,一生做个无怨无悔的“孩子王”!

(周口市五一路小学教师 王荣花)

周口市六一路小学

传递爱心 温暖童心



向儿童发放学习和生活用品。

□通讯员 王巧芬 文/图

本报讯 10月21日上午,周口市六一路小学组织党员教师代表、少先队员代表、家长志愿者走进周口市儿童医院,开展“传递爱心 温暖童心”主题志愿服务活动,关心关爱特殊儿童群体健康成长。

本次活动以联谊演出会的形式展开。活动现场,该校志愿者为

医院的康复儿童表演了精心准备的各种节目,并为孩子们送上学用品和生活用品,与他们一起做游戏。在志愿者的陪伴下,现场欢声笑语,孩子们脸上洋溢着幸福的笑容。

此次活动,体现了该校党员教师、少先队员、家长志愿者关注特殊儿童群体、奉献社会的高尚品德,教育孩子们要珍惜现在的幸福生活,珍惜父母的爱,学会感恩。

周口市实验学校

远离校园欺凌 呵护学生健康

□通讯员 于慧丽

本报讯 10月16日,周口市实验学校组织七八年级师生开展“远离校园欺凌 呵护学生健康”主题教育活动。

学校心理健康室主任于老师通过身边案例给大家讲述了什么是校园欺凌,校园欺凌的种类,以

及被欺凌和欺凌者的共同特点。于老师从他经历的几个真实事件,分析了校园欺凌发生的主要原因,并以给学生起绰号为例,引导学生思考遇到校园欺凌时应对的方法。最后,他向大家分享了理性控制自己情绪的方法。学生代表单尚一向同学们发起拒绝校园欺凌的倡议。